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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

В МЕДСЕСТРИНСЬКІЙ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИЦІ 

 

Сьогодення вимагає сучасних підходів у вирішення завдань, які стоять перед освітою, 

наукою, практикою у всіх сферах життя та діяльності людини. Реалізація планів і завдань 

вимагає інноваційних підходів, які б базувалися на науковому обґрунтуванні, використанні на 

практиці новітніх технологій, включаючи й інформаційно-комунікаційні.  

Національна програма інформатизації передбачає введення в усі сфери життя і 

діяльності цифрових технологій (цифровізації), засобів інформатизації, використання 

комп’ютерних програм, застосування інформаційно-комунікаційних технологій. Реалізація 

цього Закону вимагає відповідно формування інформаційної компетентності, що сприятиме 

розвитку професійної майстерності фахівців [1].  

Інформаційно-комунікативна компетентність є складовою інтегральної компетентності 

(В. В. Свиридюк, 2018). Для її формування необхідно використання інноваційних засобів, які 

б ґрунтувалися на технологічних підходах [2]. 

Антонова О. Є. проаналізувала досвід Житомирського базового фармацевтичного 

коледжу і описала провадження інноваційних технологій в процесі додипломної освіти 

майбутніх фармацевтів [3, с. 198-218].  

Одним із напрямів дослідження Бикова В. Ю. і Овчарук О. В став інформаційний 

освітній простір і шляхи його створення з огляду на євроінтеграційні процеси [4].  

Інформаційно-комунікаційні технології та їх впровадження виклала в своїх наукових 

працях Вітвицька С. С. через професіографічний підхід у підготовці фахівців [5, с. 192-223]. 

Гуменна, І. Р. обґрунтувала вплив міждисциплінарної інтеграції на професійну 

комунікацію в процесі підготовки лікарів на додипломному рівні [6].  

Дубасенюк О. А. проаналізувала сучасні виклики, ризики на шляху до цифровізація 

вищої освіти [7, с. 307-311]. 

Манюк Л. вважає використання інформаційно-комунікаційних технологій 

педагогічною проблемою і обґрунтовує необхідність її вирішення під час організації і 

впровадження освітнього процесу [8, с. 119-121].  

Мазур Л.П., Рега Н.І., Ястремська С.О. в своїх наукових працях розглядали та 

досліджували проблеми вищої медсестринської освіти в Україні, серед яких впровадження в 
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освітній процес інформаційної компетентності спеціалістів медсестринства [9, с. 209-212; 10, 

с.153-155]. 

В переліку компетентностей Галузевого стандарту медсестринської освіти для 

випускника медсестринського факультету рівня бакалавра регламентовано в розділі 

інтегральної компетентності уміння розв’язувати спеціалізовані задачі, а в загальні 

компетенції передбачено наявність у медичної сестри / брата навичок використання сучасних 

інформаційних і комунікаційних технологій [11].  

Щодо вимог до діяльності магістрів медсестринства, коло їх компетенцій згідно 

Галузевого стандарту розкрито значно ширше. Магістри медсестринства повинні вміти 

обробляти текстову і графічну інформацію, володіти здатністю працювати в медичних 

інформаційних програмах та системах чи / або в їх інформаційних додатках. Користуючись 

персональним комп’ютером, магістр медсестринства повинен вміти працювати з папками 

(каталогами) і файлами у Windows (набирати, редагувати текстову інформацію і зберігати її у 

Microsoft Word і PDF форматі; працювати в Excel, PowerPoint). Важливим є вміння працювати 

в комп’ютерних мережах за допомогою програмних засобів; використовувати інтернет-

джерела та інтернет-ресурси і формувати бази даних із зібраної чи отриманої інформації; 

обробляючи наявну чи зібрану інформацію, вміти її аналізувати, порівнювати, співставляти, 

синхронізувати, узагальнювати та використовувати отриману інформацію. Для цього, фахівці 

медсестринства повинні володіти навичками і вміти користуватися інноваційними 

інформаційними технологіями, освоїти роботу і вміти працювати з операційними системами і 

сервісними програмами [12].  

Розглянемо також поняття «інформація» в кількох напрямах від поняття «інформації», 

яку ми отримуємо від пацієнта до використання інформаційно-комунікаційних технологій 

задля організації діяльності; систематизації даних про пацієнта та ходу впровадження 

лікарського і медсестринського процесів; документообігу; статистичних звітів тощо. Для нас 

важливо розмежувати інформацію, яку ми отримуємо про пацієнта з використанням добре 

зформованої інформаційно-комунікаційної компетентності і використання інформаційно-

комунікаційних засобів і технологій в своїй діяльності.  

Обов’язок медичної сестри / медичного брата передбачає постійне отримання, 

перероблення, поширення і збереження інформації. На першому етапі медсестринського 

процесу «Медсестринське обстеження пацієнта та визначення стану його здоров'я» спеціаліст 

медсестринства використовує всі можливі джерела інформації, такі, як наприклад, від 

пацієнта, його родини, колег-медпрацівників (суб'єктивні методи обстеження), з медичної 

документації (епікриз, витяги, довідки, тощо) про діагностику та попереднє лікування 
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(об'єктивні й додаткові методи обстеження пацієнта), щоб зібрати інформацію про пацієнта. 

Важливим на цьому етапі є аналіз і обґрунтування отриманих даних та співставлення, уміння 

взаємопов'язати їх між собою і узагальнити. Зібрана медичною сестрою інформація може 

містити фізіологічні, психологічні і соціологічні дані, тобто про стан здоров’я пацієнта, 

передісторію хвороби, соціальний стан, середовище в якому він проживає і з ким проживає, 

хто ним опікується, де він працює чи навчається, а також озвучені проблеми щодо стану його 

здоров’я в момент опитування, тощо [13, 14]. Так формується інформаційна база даних про 

стан пацієнта у момент його звертання за медичною допомогою до медичних працівників в 

заклад охорони здоров’я. 

Таким чином, діяльність спеціаліста медсестринства вимагає наявності добре 

зформованої інформаційно-комунікаційної компетентності та уміння працювати із сучасними 

інформаційно-комунікаційними і цифровими технологіями, що забезпечить реалізацію 

покладених на нього функцій і завдань в процесі виконання професійних обо’язків. Вимоги 

сьогодення щодо впровадження цифрових технологій в систему вищої медсестринської освіти 

та практичної охорони здоров’я потребують постійного безперервного професійного розвитку 

всіх його учасників в процесі післядипломної підготовки та вмотивованого прагнення до 

професійного зростання через самоосвіту.  

Що стосується завладів вищої освіти, які забезпечують післядипломну підготовку 

спеціалістів медсестринства, то вимогами сьогодення є впровадження в освітній процес 

інформаційно-комунікаційної технологій за допомогою міждисциплінарної інтеграції через 

широке застосування інноваційних педагогічних, виховних, методичних і дидактичних форм, 

методів, засобів в цифровому освітньому просторі. 
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